



鲁西南战役指挥部旧址:

诉说昨日故事, 见证今日幸福

文/片 本报记者 张建丽

66年前,同样是在这样一个夏天,刘邓大军主力部队分三路强渡黄河。国民党军队黄河防线在人民解放军的强大攻势下全线崩溃。刘邓大军渡过黄河后,首战郓城,取得大捷,同时拉开鲁西南战役的序幕。

随后,作战司令部移驻郓城县。在这里,刘伯承、邓小平还指挥了著名的羊山集战斗。历经风雨,如今这座指挥部依然屹立,诉说着昨天的战争故事,见证着今天人民的幸福。

沧桑的小楼 曾改变历史

来到郓城县城,记者乘坐出租车前往鲁西南战役指挥部旧址。出租车司机对这个地方很熟悉,“哦,就是烈士陵园啊。”当记者问去那里的乘客多不多时,司机师傅表示,一般游客都是以团队形式去,坐大车的较多。行至宋江河畔的小桥,有一段路不太好走,他叹气道:“要是这路修好的话,应该去的人会更多。”

进到鲁西南战役指挥部旧址院里一看,飞机、坦克车、大炮全齐了,俨然一个小型的军工厂。“这是空军赠送的强5战机”,“这是济南军区赠的火炮”……鲁西南战役指挥部旧址纪念馆主任屈应山向记者一一作了介绍。是不是加上油就能开了?记者开玩笑地问。屈应山笑答,这些都是退役的,没法再用了,但是能起到很好的教育作用,很多市民尤其是军事爱好者,会专门来看这些“真家伙”。

武器广场对面是展览馆,里面陈列着大量历史图片,还有关于战争、烈士的介绍。鲁西南战役是中国人民解放战争中十大著名战役之一,是刘邓大军强渡

黄河挺进大别山开辟中原战场的关键一役。那场战争历时28天,歼敌4个整编师师部,9个半旅6万余人,打乱了蒋介石的战略部署。

门口处摆放展示了不少红色徽章。屈应山说这是“5.18”博物馆日专门举办的活动,由于挺受市民欢迎,所以一直还没有撤展。

展览馆后面就是鲁西南战役指挥部。一座发黄的两层小楼,淡绿色的屋顶,淡绿色的门窗,斑驳的油漆和古老的样式,无不在显示出它的沧桑。66年前,就是由这座小楼发出的战斗指令,改变了历史。记者了解到,为了保护这座有纪念意义的建筑,自2009年新的展览馆对外开放以来,小楼里面游客止步。

小楼的后面是个小广场,这里有烈士纪念碑、烈士纪念馆,还种植着许多翠绿的侧柏、鲜红的月季花。几个清洁工正在打扫卫生,一位大娘说,自从零散的墓地整理好以后,尤其在清明节等日子,她能见到不少人来参观。屈应山告诉记者,鲁西南战役指挥部旧址就是在烈士陵园基础上建造的,2010年和2011年进行了零散烈士纪念设施集中管理,方便市民参观。



今天的发展 见证着幸福

记者了解到,现在鲁西南战役指挥部旧址占地3万多平方米,在2009年就被中宣部、国家发改委命名为全国爱国主义教育示范基地和全国红色旅游基地。

据介绍,每年鲁西南战役指挥部旧址的游客有25余万人,在清明、七一、八一等日子尤其人多,甚至还有专门骑着自行车前来参观的团队。前来郓城水旅游区游玩的市民,也多会到鲁西南战役指挥部旧址看看。还有一些从枣庄、济宁等红色旅游景点跟团过来的游客,也会到这里来游玩,给鲁西南战役指挥部旧址带来不少人气。

屈应山说,前年这里曾来了一位参加过鲁西南战役的老战



(大图)鲁西南战役指挥部旧址。(小图)空军赠送的飞机。

士,他对纪念馆的建立大加赞赏,故地重游老人很庆幸自己活了下来。站在战友们的墓碑前,老人喃喃自语:“我回来了。”经历那么多生离死别,老人没有眼泪,更多的是沉思。若是没有这样的纪念场所,老人的心中该是多么遗憾。

为了更好地发展红色旅游,鲁西南战役指挥部旧址下一步

或将升级扩展到164亩,包含国防教育区、碑廊区、休闲区、室外大型雕塑、与宋江河连在一起的码头等。目前展厅新的陈列大纲正在编写中,还有专门的设计院进行设计,下一步整个展厅将重新布展。不再是单调的展板,将加入战争文物、一些声光电的高科技互动项目,使展厅变得满满的、热闹又生动。

神十飞天纪念酒菏泽面市

随着收藏市场的升温,有着“液体黄金”之称的白酒成为了继房地产、股市、基金、古玩字画热潮之后的又一投资收藏新宠。不少高端白酒已从餐桌转到保险柜,一跃成为部分藏家的珍贵藏品。

六月初,万众瞩目的中国神十飞天。为了纪念这一伟大时刻,作为中国航天事业的合作伙伴,中国航天唯一的庆功白酒,泰山酒业联合本报,打造出中国航天事业唯一纪念酒。该款纪念酒包容了博大精深的泰山文化

和齐鲁文化,甫一推出便受到了众藏家的热烈追捧。

“神十飞天纪念酒”是按照国家有关部门的要求,针对今年国内最重大的事件——神十飞天而单独策划设计开发的一款全新的纪念酒,该款纪念酒是我国航天文

化、泰山文化和齐鲁文化三大文化的结合体,全球限量发售,总生产量9999瓶。

该款纪念酒将全球限量发售,稀缺性是它的重要看点。为了保证每瓶纪念酒的全局唯一性,出品人为每瓶纪念酒单独编号。根据消费

者的收藏习惯,“神十飞天纪念酒”分为两种版本,一种是“鸿运当头”(红瓶版),整体号段从19650001到19655000号;一种是“墨玉生金”(黑瓶版),整体号段从19655000到19660000号。“鸿运当头”(红瓶版)全球统一零售价为:798元;

“墨玉生金”(黑瓶版)全球统一零售价为:998元。一次成对购买优惠价:1600元。

近日,神十飞天酒荣登菏泽,众收藏爱好者可致电本报驻菏泽记者站咨询相关事宜。

菏泽收藏咨询热线: 0530-6330008

中国首款 太空酒 菏泽面市

>>>>抢购热线<<<<

菏泽订货电话: 0530/6330008

五嶽獨尊



神十飞天

纪念酒

收藏者必藏
懂酒者必品
走访者必备

【墨玉生金】
全球限量发售4999瓶,
统一售价: 998元

【鸿运当头】
全球限量发售5000瓶,
统一售价: 798元



五嶽獨尊 --中国航天庆功酒 齐鲁晚报 泰山酒业 合力打造

